

# 我得到了莫小洛,却永远离开了心爱的部队



军旅文学

## 我向指导员承认和莫小洛恋爱

指导员当天就找我谈了话,他把我叫到他的住室,把门掩上,有点紧张地问我:“胡建军,你说实话,你和莫小洛是不是谈恋爱了?”我如果不承认,指导员也会没办法的,他们又没抓到什么把柄。但如果他们去向莫小洛证实时,告诉她说:胡建军亲口说了,他没有和你谈恋爱。莫小洛根本受不了这个打击,我不愿意再伤害她,我们的一个特种兵兄弟已经伤害过她了,我不能再这么伤害她了。再说,我是一名特种兵,就要敢作敢为,我们一向都看不起那种缩头乌龟。

我老老实实地承认了:“我和莫小洛是在谈恋爱。”

指导员的脸“唰”地沉下来了,他狠狠地抽了口烟,闷闷地问我:“什么时间开始的?”

我想了想,就告诉他说,是在我们跳伞训练我摔伤住院那阵开始的。

指导员愣了一下,他瞪着我,一脸很痛苦的表情:“这么说,你们在一起都快一年了?”

我没吭声,时间过得真快啊,转眼之间一年时间就快过完了。我还觉得就像昨天一样,莫小洛站在医院的窗口,外面的阳光照着她,她的额头光洁,头发很长,她安静地看着我,甜甜地笑着。她是一个好女孩。

指导员痛惜地看着我,摇了摇头:“你知道不知道,我们已经把你报上去了,你当班长的命令很快就要下来了,我们还准备明年也把你转成第三期士官。你怎么能这样干呢?”

我知道转了第三期士官,我就是退伍了,也不用回到农村了,是要安排工作的,这也是从

农村参军的每个人的梦想。它不但可以改变一个人的命运,甚至还改变了后代的命运。我也有这个梦想,除了可以改变自己的命运,我更多的是想继续留在部队,像个真正的军人去战斗。但出了这个事情,也没什么可说了,该来的迟早都要来,那就让我像男人一样去承受吧。

指导员抽着烟,在屋里走来走去,他突然停了下来,狠狠地盯着我,突然咆哮起来:“你他妈的是怎么回事?是不是没见过女人?莫小洛算什么,她是个破鞋!你怎么连这样的人都找?”

我吃惊地抬起了头,愣愣地看着他。我本来是低着头的,准备说什么就是什么,我只听,不会反驳他的。我知道自己已经违反了纪律,说什么都是应该的。但他的这句话还是把我激怒了,我也狠狠地瞪着他:“指导员,你说话注意点,你要尊重人,不要侮辱她!”

指导员的眼睛红了,他把手握成拳头举了起来,我依旧死死地瞪着他,他就是打我,我虽然不会还手,但他决不能再说这样的话,我也不再让自己心爱的女人再受到这样的侮辱。但他的拳头最后还是没能落下来,他转身出去了,“啪”的一声重重地关上门。他可能被我气昏头了,这是他的房间,该走的是我,而不是他。

处理是肯定的,就看程度轻重如何了,只要不让我走,哪怕劳教我一年我都认了。

## 李大队长给了我一个电话号码

两天以后,李大队长找我谈话。我走进他的办公室,双脚立正,“啪”地给他敬了个标准的军礼。他脸上没有很恼火的样

子,脸色也很温和,他指了指旁边的沙发,说:“你坐你坐,坐下来说话。”

我心里一沉,觉得事情有些微妙,他如果上来就逮住你痛骂一场,哪怕揍你一顿,那反而好办了,说明他还要你,他还是把你当做了他的一个兵,但现在他却对你很客气,那说明你真的完了。

我忐忑不安地坐了下来,李大队长看了看窗外,窗外树上有鸟在叽叽喳喳地叫着,他扭头看了我,摇了摇头,好像在自言自语:“莫小洛啊,莫小洛,又把我一名士兵拉下水了!”

那天,李大队长没有给我啰嗦什么,上来就问我和莫小洛发生过关系没有。我说没有。这是真的。我和莫小洛在一起,已经违反了军规,我不会往下再滑一步的,无论何时,我都在提醒我自己,我是一名“钢盖头”。

李大队长扭头认真地打量着我,好像有点不相信。我直视着他,我相信他会从我的眼睛里看出来我没有骗他。他似乎相信我了,收回了目光,淡淡地说了句,这就好。我刚要松口气,他又开口了:“给你两条路,你自己选一条。一个是在部队继续干,但必须和莫小洛断绝关系;另一个就是离开这里,不管你以后干什么,都和特种大队没关系了。”他皱着眉头看着我,目光里带着一种审视。

我低下头,心里很难受。我想留在部队继续干,在我眼里,部队已经是我的“桃花源”了,我适应并且习惯了它。我愿意永远都是一名“钢盖头”。我和驻地的女孩谈恋爱了,但我真的不是一个鸟兵,最好能给我一场战争,让我证明我是个真正的军人!我不愿意离开部队,但我也不能伤害莫小洛。我们特种兵兄

弟都是好样的,像那个欺骗她的班长毕竟是少数,我不能再伤害她了。我的泪水出来了,我擦了一把眼泪,看着李大队长,咬了咬牙说:“别我就离开这里吧……”

李大队长终于生气了,指着我的鼻子,大声吼起来:“你他妈的怎么这么不争气,你知道不知道我为了把你留下来做了多少工作?为了一个那样的女人值得吗?她哪里值得你去爱她?”

我的眼里含着泪水,我真诚地看着李大队长,低低地说:“大队长,莫小洛是个很好的姑娘,她一直都喜欢我们这个部队的每一个人,如果你还认我曾经是你手下的一名特种兵,请你不要那么说她!”李大队长愣了愣,长长地叹了一口气,摆了摆手:“那你走吧。”

我站了起来,刚走到门口,李大队长叫住了我:“你等一下。”他俯下身,写了一个名字和一个电话号码递给了我:“你拿着这个吧,这是G市公安局局长的电话,他一直想要我们特种兵,进去就是公务员待遇,我一直没答应他。我本来想昨天就给他打电话了,但我还想你能留在部队……”

我的泪水汹涌而出,我知道我已经为他带来了一个不小的麻烦,把一个士兵开除军籍,至少要报到集团军批准。这事肯定要捅大了,部队是很难容忍这种事情的,作为大队长,他将会受到来自上面的严厉批评。他很清楚这一点,但他还是这么关心我。我站在他的面前,“啪”地给他敬了一个军礼。

## 莫小洛陪我离开了部队

特种大队,我所有的“钢盖头”兄弟,我永远都爱着你们……几个月后,当我在G市公

安局时,收到了老李的一封信,他告诉我说,当连队知道我要被开除军籍后,指导员又特地找了李大队长,请求大队长手下留情,说我再有不到一年的时间就干满二期士官了,就可以顺利退伍了,现在就不要开除军籍了。李大队长坚决地拒绝了,他说:我问过他了,他不可能丢下那个女孩子不管的,他做得对,像个男人做的,但他只要违反了军纪,就是还有一天要退伍,我也要把他开除军籍!

我知道这件事后,一点都不怨恨李大队长,真的,我一点都不恨他,他是对的。

我很清楚地记得,我走的那一天,兄弟们站在连队门口,静静地看着我,没有说话,四周很静,我甚至能听到空气流动的声音。连里干部都没出来,大队派一位军务参谋跟着,他要带着我回到老家,去和地方武装部办理交接手续。我这是被开除军籍走的,不是什么光彩的事,兄弟们拿不准该不该给我说两句鼓励的话。我冲他们挥了挥手,算是告别了,那时我还真露出了一点笑容,然后我就转过身走了,但我的泪水还是流了出来,它们像蚯蚓一样在我脸上爬着,流到嘴里,味道苦苦的。最先冲过来的是老李,他紧紧地抱着我,泪水涌了出来,他哽咽着说:“兄弟,以后多保重!”陈卫星也来了,他抓住我的手使劲地摇了摇:“兄弟,好好干,永远都不要给咱们特种兵丢脸!”我抹了一把泪,使劲地点了点头。赵志刚来了,周志军来了……

我和那个军务参谋终于走出了部队大门,我看到了莫小洛,她穿着一件火红的羽绒服,脚下放着一个提包,她看着我,眼睛里都是泪水。

# 吴事爱上了刘林,并展开了攻势

情感天空

## 婚礼取消了

玉敏约陆西若一起吃晚饭。就在他买给她居住的房子楼下。房子已经清空,她居住四年,所攒下的属于她的物品都已搬走。今晚来这里只为做一个Ending(结束)。

饭吃到一半,想起这几年对这份感情的等待与守候,终了却是一场空,不禁悲从心来,潸然泪下。陆西若怔怔地看着她,问道:“你怎么了?”

玉敏拭掉眼泪,笑笑,企图掩饰自己的失落。陆西若狐疑地看了她一会儿,没有追问下去。玉敏问他:“你是不是对每一个女人都这样?”她想说“都这样冷漠”,终未说出口。

陆西若道:“如果不开心,你说出来。当然,如果不想说,我不强迫你。”玉敏盯住他看了许久,他回视她,还在等着她说出她的不开心。

玉敏却突然问:“Kevin,你到底有没有爱过我?”陆西若道:“我们都将要结婚了。”玉敏却执拗地问:“你到底有没有爱过我?”

陆西若取出烟抽,思索了一下,道:“你是个好女人,将来也会是好妻子,好母亲。”

玉敏小声道:“你的意思,就是没有爱过我?”

陆西若一脸严肃:“我可以给你想要的任何东西。”未说出来的就是除了爱情之外。

玉敏苦笑,女人都有这种傻劲,明明知道男人不爱自己,却偏要去问,逼对方表态。心软的男人,也许会用一个小小的谎言来满足她们。她运气不好,遇上这个男人心很硬。

沉默半晌,终于还是说:“Kevin,婚礼取消吧。”这个考

虑了一个星期的决定,刚刚动摇了一下,但还是坚定了。

陆西若看着她的脚踝咬了一下,再点燃一支烟,才道:“好。”

## 吴事的求爱

下了课,刘林走出大楼,突然听到有人叫:“刘林!”她回头,却没看见人,只看见一大捧玫瑰花。绕过花团,去看藏在花团后面的人,竟然是吴事。

吴事高声道:“Surprise!”刘林扯了一下他的耳朵,道:“这花送谁?太夸张了吧。”吴事双手将花捧高了献至她面前,道:“就是送给你,我心中伟大的刘林女神!”

他哈姆雷特式的腔调将刘林逗得忍俊不禁,接了花抱在怀里,开心道:“这可是我这辈子第一次收到玫瑰花。”刘林开心了一阵,突然想起玫瑰花一般不乱送,便问吴事:“这花真是送我的?你若是原是送别人的,我岂不是糗大了?”一边要将花还给他。

吴事道:“真的是送给你。你就抱着吧。”刘林道:“这可是红玫瑰耶,代表爱情哦。你是不是遭人拒绝了?”

吴事看了她半晌,无可奈何,道:“会不会被拒绝,我还不知道。如果你不接受,就表示我遭到拒绝了。”他都说这么直白了,刘林要再不明白就是真是呆瓜了。愣了半天,不高兴地道:“你怎么连我的主意都打听?”

吴事道:“什么叫打你的主意?这话说的,多难听。”刘林道:“一般的朋友,一沾上感情这事,往往到最后连朋友也做不了。老实说,我不想失去你这个朋友。”

吴事认真起来,道:“刘林,我是真爱上了你。在西藏的时候,我还不确定自己对你的感觉,可是当我回到北京,发现自

己用了两个多月的时间竟然都无法忘掉你,我就知道,我是真爱上你了。”

刘林发了一阵子呆,恼道:“你什么毛病?我又老又丑又没钱,你看上我干吗呀?那么多小姑娘,花似的,你不去找,非找我这大龄剩女,这不是明摆着糟蹋自己吗?”把花塞回他怀中,“这花我不要!”

吴事道:“你是大龄剩女,那没错,可是谁规定了,我就不爱大龄剩女?”

刘林道:“你愿意爱谁就爱谁,只要别招惹我就成。好好的,现在弄得我都不知怎么对待你了,不管做什么说什么都感觉特别扭。”吴事估计是事出突然,她完全没有心理准备,给吓到了,便隔住玫瑰花抱了抱她,道:“对不起,吓到你了。”

哪知刘林很是戒备,一下子将他推得往后退了好几步,道:“我告诉你吴事,你这么帅,又有钱,人也很好,你就该找一个年轻漂亮又知书达理的女孩子和你过一辈子。我先走了。”转身走了几步,又回头问他,“晚上有没有住的地方?”

吴事道:“我先住金谷那里。等找到房子就搬出去。”

刘林问:“你还找房子,打算长住深圳?”

吴事道:“我在北京的摄影店关掉了,准备在深圳开一家。”这是他认清自己对刘林的感情不是因为置身西藏所产生的幻觉后所做的第一个决定。

吴事道:“我送你回家吧。我有车。”刘林问他:“是不是金谷的那辆二手车?”吴事不疑有他,老实地道:“是啊。”

刘林哈哈笑道:“我还是坐公交车吧。他那辆破车,十次有九次会在路上熄火。”说到这里,

又勾起对茵子那件事的回忆,顿时默然,冲吴事挥了挥手,一言不发地走了。

吴事见她神情瞬间三变,一时摸不透她心里究竟在想什么,不免有些垂头丧气。要等到刘林愿意与他分享心事的那天,还有很长一段路要走,但他既然选择了,也就不会回头。

## 心痛的决定

刘林和陆西若在同一场音乐会里,中间仅隔着一个座位,但他们彼此都没有发现。直到散场,走出大厅,刘林被后面的人不小心推了一下,往前扑了去,一旁的陆西若见状伸手将她拉住,这才发现了彼此。这是他们自阴树风出事后,第一次见面,时隔两个月之久。

刘林道:“正好遇见你,我的电脑重装了一下,以前的QQ和MSN都忘记密码了,后来都申请了新的。我上次发了信息给你,你一直都没反应,也不知道你收到没有,打电话又怕你烦。我现在再写给你,你让伯父伯母尽快加我,好久都没见着小亮了,想死他了。”小亮不久前让陆西若父母接去带了。

陆西若默然无语。而刘林一眼望见了自己乘坐的公交车正在过绿灯,一边跑起来,一边回头叮嘱他:“记得叫你爸妈加我。”

他叫道:“刘林!”刘林听到,停下来,问他:“还有事?”

他走近她,道:“今晚的时间留给我,我付你酬劳。”刘林仔细瞧他的神色,没瞧出什么来,大概想找个人解解愁绪,便应道:“好。”又问,“你想去哪里?”

陆西若道:“随便走走。”

两人便沿着人行道,漫无目的地一路走来。经过Sev-

en-Eleven时,刘林进去买了两串鱼丸,陆西若不吃,她便一手拿了一串,一边轮流咬一口,吃得很有形象。陆西若只是静静地看着她。

刘林终于发现到她的异样,道:“你今天怪怪的。”“怎么怪怪的?”“以前你看我形象,总会嘲笑我两句,今天却这么安静。到底怎么了?还是因为树风的事?”陆西若道:“已经不是以前了。”

刘林不做声。不知他是否想说他们之间已经不可能再有之前那样密切的关系。如果是这样,她不会强求。两人继续往前走,继续漫无目的,一直走到中心公园。陆西若径自拐了进去,在一处有灯光的椅子中坐了下来。刘林只有跟着,坐到他旁边,太冷,她往手心里连着哈气,跺着脚。

许久,陆西若才道:“刘林,我对你只有两个选择,要么和你结婚,要么忘记你。我选择忘记你。”其实只有一个选择,也是唯一的选择,就是忘记她。

刘林静静地坐着,她在消化的对话。这才肯相信,他是真的爱过自己,或者还在爱着自己。这令她惶恐而愧疚。有那么几分钟,才匆匆一笑,道:“好啊。”

然后是沉默。在远处的钟声敲响后,陆西若方道:“我们做一个约定。”刘林道:“好。”

陆西若道:“以后不再见,见了,也装不认识,不再有任何的联络,包括小亮。”刘林还是说:“好。”

再次沉默,直到钟声再次敲响。刘林起身,走出去。陆西若也起身,走向另一个方向的出口。

刘林在陆西若背后蹲下了身子,胃部突如其来地剧痛,一片冰凉,令她不堪承受。

10